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Instruktion 6:
Klaren anhand eines Wiirfels (Papiervorlage), ob das Kind enaktiv erkennt,
dass der Wirfel mit der Seitenlange 1 acht Wirfel mit der Seitenlange £

. 2
aufnehmen kann (Rauminhalt)
Papier-Vorlage des Wirfels mit der Seitenl&ange 1, acht gleich grosse Holzwtirfel, Arbeitsblatt, Bleistift.

y-

Vorlage PC ba
Laptop

4

1 Holzwiirfel

VL.: ,Links ist ein grosser Wirfel, jede Seite ist 1 Meter lang. Weil3t du, wie gross das Volumen des
Warfels ist? (U.U. den Begriff klaren, als Rauminhalt oder als ,Platz®. Weil3t du, wie man das rechnet? ©
(Wenn das Kind die Antworten nicht weiss, so sagt die VL: ,Das Volumen ist 1 Kubikmeter, also
Im:-1m - 1m.%)

Nun zeigt die VL die kleinen Wiirfel, welche zum abgebildeten rechten Wiirfel zusammengeftigt sind.
Die Wirfel nicht vor dem Kind z&hlen.

Schau nun auf den zusammengesetzten Wiirfel. Bei ihm ist die Seite tberall halbiert. VL gibt dem Kind
den zusammengesetzten Wirfel in die Hand, es soll ihn auseinandernehmen und gemass der
Zeichnung wieder zusammen setzen.

Danach geht man zur Priffrage tber, siehe Manual 7 2
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Versuchsanlage 6
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